

南京·東京連載 25

南京·東京(二十二)

接上一期)
劉洪友出面邀請日本前首相鳩山由紀夫出席書法展,他揮毫寫下了四尺整張“友愛”兩個中文字,然後說:“中國古代思想家墨子有一個重要的思想是兼愛,與我的思想‘友愛’是共通的。”他說,與“仁澤無疆”四字一樣意思的還有“以

和為貴”,這四個字如果用英文去表達,就會非常冗長,而用中文或日語就能很簡短準確地表達它的含義。這是中國和日本共享的文化和思想,所以我們要用漢字的文化面向世界發出我們的聲音。

開展前的3月25日,劉洪友還

請了日本全國美展常務理事、日本書藝院理事長杭迫柏樹,與言恭達教授進行了“仁澤無疆”中日藝術家京都對話。

對話地點的設置也頗費一番心思。1917年9月,周恩來東渡日本留學。1919年4月,在回國途中,他遊覽了京都,并撰寫白

話詩四首。1979年4月,由京都日中友好團體和知名人士聯合倡議建成了周恩來詩碑。這次的對話就設在京都西北嵐山周恩來詩碑附近的一個日式庭院裏。

兩位藝術大家就中日書法藝術和文化交流歷史做了回顧,集

中討論了中日文化的互動與認知、書法核心文化“道”的闡述、儒學中的“仁”對建立世界文明和對現代的深刻影響、中日文化交流合作與和平發展前景展望等主題,暢談了自己的認識,引起社會高度關注,也為書展開幕起到了預熱的作用。

南京·東京連載 26

南京·東京(二十三)



本報特約作家 鄧雷

23. 當了僑領以後
當了僑領以後呢,下課了有的家長伸頭進來想接孩子,孩子們意猶未盡不願意走,便會對父母說:“你們走!你們走!”一兩個月下來,家長們普遍反映自己的孩子喜歡上書法課了,書法水平提升較快。有一位在IT行業工作的華人,他的孩子原來沒有書法基礎,通過在中國書法學院的培訓,現在已經獲得學校頒發的書法金獎。“孩子的積極性很高,這是他剛寫的作品,想到東京都參展參展。”這位家長興奮地拿着一件書法作品請劉洪友指導。

到了2018年,劉洪友宣布對中國書法學院的學生取消收費,在日本引起了轟動。

人們疑惑,不收費怎麼支撐中國書法學院的運轉?劉洪友說:“中國書法學院的學生不少人跟我學一輩子書法,他們已經交了多年的學費。再說,目前我和太太衣食無憂,孩子也大了,要那麼多錢幹什麼呢?現在該我回報社會了。”

劉洪友當了僑領後與華僑接觸的機會多了起來,他發現一些新華僑到日本創業,錢掙了不少,但是文化素養較低,品位不高,影響華人形象。於是,針對這部分人,他辦起了“不忘初心”文化薈萃講堂,免費培訓書法、繪畫,講授茶道、花道。開課以來,吸引了大批華人。

一位福建籍的華人說:“以前對書道茶道這些修心養性的東西一竅不通,與日本人交往,品位低的話多少會讓人瞧不起,文化素質低想融進日本社會也是很難的事。通過學習,我也熟悉了茶道,喜歡上了書法和國畫,提到這些話題,現在我也能講出個子醜寅卯,有了文化品位,也就有了民族自信。”

劉洪友得益于日本友人的擔保才來到東京,他現在有能力了,

總是力所能及地幫助那些需要幫助的人。有一天,南京的一位朋友打電話給劉洪友,說有位考生是日本大學的小伙子,是他的熟人,想請劉洪友做個擔保。在日本做擔保需要公布自己的財產,被擔保人出任何事,包括法律和經濟方面的,擔保人都要負責。這位小伙子來找劉洪友時,講的是一口流利的日語。

劉洪友感到很奇怪,問了他姓名,問他父母做什麼的,他面有難色,吞吞吐吐,說媽媽在公司上班。劉洪友感到他有難言之隱,不大方便在別人面前說,於是兩人來到外面,小伙子這才吐露心聲,把實際情況告訴了劉洪友。他面帶羞澀地說:“我爸因鬥毆正在監獄服刑,我姑媽把我送到日本,先在京都郊外的一個小學上學,後來考上了高中,現在考上了日本大學。”他擔心劉洪友聽了這麼複雜的經歷不為他擔保,接着表態說:“我一定不走我爸的路,我會好好學習,做自強自立的人。”

劉洪友覺得這樣一個家庭出身的孩子,如果不給他幫助,不給他關愛,不伸出援助之手,有可能會使他因此而仇視社會,毀掉孩子的一生。

他沒來得及跟太太商量,就決定了。“祇要你以你父親為戒,遵紀守法,好好做人,我答應做你的擔保人。”劉洪友拍着他的肩膀親切地說。

小伙子得到劉洪友的擔保後,順利地進入了日本大學。每隔一段時間,劉洪友都會主動了解他的學習及生活狀況,尤其是他放假回國,從家裏回來後,劉洪友會特別關注他與家庭接觸後的變化,引導他積極向上,做一個正直善良的人。

劉洪友每周在池袋上三天課,中午都會去易福中華料理店用餐。熱情潑辣的老板娘一口東北腔,麻利地為客人送來所點的飯菜。有一天,老板娘一邊哭一邊忙,劉洪友隨口問了一句:“你怎麼哭了?遇到什麼事?”

原來,老板娘有個兩歲半的孩子,她想讓姥姥、姥爺過來帶孩子,已經被拒簽過兩次了。前兩天,入國管理局給她打電話說擔保人年收入300萬日元太少,需要找一個年收入600萬日元以上的人做擔保,如果再拒簽,她父母就要被拉進黑名單。

劉洪友想,如果真的再被拒簽,這個老板全家人就會因此而憎恨日本了。

他問:“申請人叫什麼名字,受

理號是多少?”

老板娘反問:“你是我們吃飯的客人,要這個幹嗎?”

“我想幫你問問,你要是對我放心,就告訴我。”

老板娘沒有想到會有人幫她這個忙,趕緊一眼淚說:“放心,放心。”

吃過飯,劉洪友回到辦公室給日本駐上海總領事片山和之先生打電話。他說:“我已經在這家吃了一年的飯,她家的經營狀況不錯。請您給駐沈陽總領事打個電話幫我問一下,如果真的需要換擔保人,就換我做擔保人吧!”

一個小時後,片山先生來電話說:“劉老師,他們的簽證下來了,也不要補材料,3月1日可以拿到手。”老板娘知道這個消息,激動地哭了。

劉洪友再去她店裏吃飯,老板娘不肯收錢。劉洪友跟她“翻臉”了:

“我幫你,不是為了吃免費餐。你這樣的話,我下次就不來了。這飯錢,你必須收。”後來,老板娘的父母來了,拿出一瓶茅臺酒、兩條中華烟,還有黑龍江的木耳,來感謝恩人,并提出請劉洪友吃飯。

劉洪友婉拒了他們宴請,對他們說:“你們全家能團聚就行了,這酒和烟我不能要,木耳我拿着。”

日行一善,積善成德。谷川文房四寶店自1990年起,一直與劉洪友有業務上的往來,每次都是老板開車送貨上門。

有一次送貨來,劉洪友覺得他的臉色不好,主動上去幫助他搬貨,勸他盡快去醫院檢查。醫院一查,老板已經是癌癥晚期。他對劉洪友說:“我不在的話,請你一定關照我們的店。”他去世後,太太無力經營,找到劉洪友,希望他出1000萬日元將所有的貨都吃下。劉洪友說:“你盡量先自己賣,賣不掉的話我全部兜底。”

後來她賣了300萬日元的貨,剩下的700萬日元紙和古墨,劉洪友兌現諾言,全買了下來。這些貨壓在劉洪友的手上,三年五年都用不完,還積壓了中國書法學院的運轉資金,這是一般人不願意做的事。劉洪友却覺得,這樣做樹立了中國人的良好形象,值得。

受過劉洪友幫助的華僑華人、日本人不計其數,這類故事也不勝枚舉。

劉洪友做了僑領後,他覺得最值得自豪的事是作為第十三屆第一次會議特邀代表出席全國政協會議參政議政。

“每次,不管是參加國慶的天

安門觀禮、‘九三’大閱兵,還是參加全國政協會議,回來後,劉洪友都像變了個人。”太太羅華感慨地說。

在北京,劉洪友得以出席全國政協會議。

在討論中國特色社會主義道路時,他發言說:“聽了各位的發言我很受啓發,日本大地震的時候,我帶着人去福島慰問過災民,政府給每戶建了8平方米至10平方米的房子,衛生間建在外面。福島天氣很冷,晚上出來上廁所非常不方便,我本來以為這是臨時解決災民生活的建築。”

前段時間我又去了,結果發現,已經八年了,那些災民還生活在裏面。而我們四川汶川地震後,全國總動員,很快就在震後的廢墟上建起了一座座生活設施齊全、條件更好的新城。我認為中國就應該走有新時代特色、有中國特色的社會主義道路。”他的發言贏得了代表們的熱烈掌聲。劉洪友感慨:“以前在國外沒有受過這樣的教養,現在每次回國參加這類重要活動,都在接受精神洗禮,仿佛是我人生途中的加油站,給我以前進的動力。”

太太羅華介紹說:“劉洪友越來越關心國家的大事了,他比以前更愛看中國的新聞,比如看到國家在搞扶貧,他就想着怎麼也能介入進去,為全國貧困人口脫貧做點事。”

劉洪友查看相關資料發現,截止到2018年8月,甘肅省擁有58個貧困縣,從2011年確定至今,58個還是58個,沒有實現脫貧。這58個貧困縣分別是永登縣、皋蘭縣、榆中縣、靖遠縣、會寧縣、景泰縣、古浪縣、天祝縣、崆峒區、涇川縣、靈臺縣、莊浪縣、靜寧縣等。

2018年11月,在中國駐日本大使館詹孔朝總領事的幫助下,劉洪友召集了甘肅同鄉會、吉林總商會、福建經濟文化促進會等13個協會的代表,一同到甘肅做精準扶貧的考察,拉開了中國駐日本大使館倡導的“旅日僑胞助力脫貧攻堅公益行動”序幕。

考察團一行飛抵蘭州,不接受任何宴請,住宿吃飯全是自掏腰包。劉洪友向甘肅省領導提出去考察最貧困的縣,他們在這個縣的農村看到了各級政府派來扶貧的幹部曬得同當地村民一樣黑,還有不少是生活在大城市的女幹部。當地的貧困農人均年收入不超過3500元人民幣,基本上是家徒四壁。

返回的途中,大家議論紛紛,沒想到中國還有這樣貧窮落後的地方,

都表示要為精準扶貧做點實實在在的事。

這次考察後,劉洪友與同行的考察團成員商定,用接收貧困人員到日本技能實習的方式來扶貧。劉洪友給第一批貧困人口提供了到日本華人企業以及日本企業工作的50個崗位訂單。這些人到日本後,一個月可以掙到近1萬元人民幣,一年就是12萬人民幣。每辦一個人來日本,就解決一戶人的貧困問題。

劉洪友對接了甘肅省職業技術學校,選擇貧困家庭的學生赴日本。

在實際操作中,需要有人為學生提供3萬元人民幣的“準備金”,用于前期的技術培訓。經共同商議,當地政府墊資1萬元,中方培訓學校或者派遣公司墊資1萬,日本接受技能實習的單位出1萬元,這一方式得到了各方認可。福建經濟文化促進會的陳秀姐表示,自己的語言學校可以免費接受20名貧困學生的語言培訓。

劉洪友還向甘肅省表示,貧困家庭的學生到日本後,將得到華僑華人的一對一照顧,讓他們享受到家庭的溫暖。

2019年3月10日,來自山東的第一批貧困地區技能實習生共76人飛抵東京羽田機場。劉洪友陪同中國駐日本大使館總領事詹孔朝、隨員李萬鵬,以及群馬縣和國際農業流協會、利根沼田農業協同組合佐藤課長等中日各界代表前往機場歡迎。

劉洪友透露,日本少子老齡化日益嚴重,勞動力嚴重短缺,正積極引進外國的勞動力。中日兩國的勞務合作密切,日本一直是中國勞務輸出的重要接受國。中國的貧困生以技能實習生的身份來日本工作,不僅可以學到日本先進的技術技能和管理經驗,還可以獲得較高的收入,達到“一人出國,全家脫貧”的效果。他豪邁地說:“我們將先從甘肅、山東試點,用這種不給錢、不給項目、赴日實習的方式,進行精準扶貧。中國脫貧進度最慢的6個省區中,雲南還有88個貧困縣,排名倒數第一,甘肅、山東模式試點成功後,下一步,我們將集中力量幫助雲南脫貧。”

為了祖國,為了中日友好,作為在日華僑的領路人、導航者,劉洪友一直高舉着鮮紅的旗幟,譜寫了輝煌的人生交響曲,這是一首優美動人的旋律,他攜手在日華僑華人以及日本友好人士,用實行行動吟唱着偉大的中日友誼之歌!

從一名書法藝術家,到一名成熟優秀的僑領,劉洪友一路走來,披荆斬棘,嘔心瀝血,成績卓著。我們期待他的藝術之路、人生之路,越走越寬,越走越遠!

2019年4月13日完稿于南京

成云律師事務所

Cheng Yun & Associates PLLC

法學博士(JD、PhD)、律師、會計師
弗吉尼亞、馬里蘭及華盛頓DC律師執照
美國聯邦法院、稅務法院律師執照

電話: 703-887-6786 傳真: 888-510-6158
電郵及網站: chengyunlaw@gmail.com, www.chengyunlaw.com
維州地址: 6088 Franconia Road Suite C, Alexandria, VA 22310

- 刑事辯護: 保釋、盜竊、無照按摩、家庭暴力、性犯罪等各類犯罪辯護及出庭
- 交通違規: 超速、無照駕駛、魯莽駕駛、酒後駕駛辯護
- 餐館買賣: 餐館買賣及過戶、餐館租約、減房租
- 移民案件: 政治庇護、移民案件上庭、綠卡和公民申請及面試、EB5投資移民、跨國公司高管L1簽證
- 婚姻家庭: 離婚、婚前協議、財產分割、子女監護權
- 遺產遺囑: 遺產分割及繼承、遺產申報、立遺囑
- 稅務信託: 各類稅務問題辯護及出庭, 設立信託基金

2-036